
ÜNİTE 2 

MİLLİ UYANIŞ ( Kazanım 8.2.1: I.Dünya Savaşı Nedenleri ve Gelişimi) 

1.I.Dünya Savaşı’na zemin hazırlayan gelişmelerden 

biri Sanayi İnkılabı idi. Sanayileşen devletler bir 

yandan “ham madde” ve “pazar” arayışına 

yönelirken diğer yandan “sömürgecilik” yarışı hız 

kazandı. Bu yarışa katılan devletler aynı zamanda 

hızla silahlanmaya da önem verdiler. Savaşa zemin 

hazırlayan bir diğer gelişmede Fransız İhtilali idi. 

İhtilalle ortaya çıkan “milliyetçilik” düşüncesi, çok 

uluslu devletlerin içindeki azınlıkların isyan 

etmelerine neden oldu. 

Yukarıdaki açıklamaya göre savaşın çıkmasında 

aşağıda verilen; 

I.Siyasi   II.Ekonomik 

III.Askeri  IV.Dini 

alanlardan hangileri etken olmuştur? 

A)I-II-III   B)I-II 

C)II-III-IV   D)I-II-IV 

2. Aşağıdaki açıklamaya göre Osmanlı 

Devleti’nin durumunu yansıtan ifadelerden 

hangisi yanlıştır? 

 

A) Bazı köklü sorunlardan kurtulmak 

istemektedir. 

B) Savaşa girme ihtimalini de düşünerek bazı 

önlemler almıştır. 

C) İlk anda savaşa dahil olmayı düşünmemiştir. 

D) Savaşı Almanya’nın başını çektiği grubun 

kazanacağını düşünmektedir. 

3. Aşağıda I.Dünya Savaşının bazı genel sebepleri ile 

ilgili oldukları alanlar eşleştirilmiştir. Tablodaki 

eşleştirmenin doğru olabilmesi için hangi 

rakamların yer değiştirmesi gerekir? 

Silahlanma yarışı (I)Siyasi 

Ham madde ve Pazar 

arayışı 

(II)Ekonomik 

Azınlık İsyanları (III)Siyasi 

Devletlerarası 

bloklaşmalar 

(IV)Askeri 

A)I-II     B)II-III 

C)I-IV     D)III-IV 

4. 

-İngiltere büyük bir sömürge imparatorluğu 

kurmuştu. 

-Almanya gelişen sanayisi için İngiliz sömürgelerine 

göz dikmişti. 

-Fransa “Alsas-Loren” bölgesini Almanya’dan geri 

almak istiyordu. 

-Balkanlar’a hakim olmak isteyen Avusturya-

Macaristan’a karşı Rusya “Panslavizm”politikası ile 

bölgeyi kontrol edip Akdeniz’e inmeyi planlıyordu. 

Yukarıda savaş öncesi Avrupalı büyük 

devletlerin durumu yansıtılmıştır. Devletlerin 

çıkar hesapları ve politikalarını düşünerek 

aşağıdaki yorumlardan hangisini söylenemez? 

A) İngiltere ve Fransa ortak düşmana sahiptir. 

B) Devletler arasındaki çıkar çatışmaları 

gruplaşmalara sebep olabilir. 

C) Rusya’nı Panslavizm politikası Osmanlıyı da 

olumsuz etkileyebilir. 

D) Avusturya-Macaristan ve Rusya anlaşarak 

Balkan topraklarına hakim  olabilir. 

 Kazanım Testi 

 I.Dünya Savaşı öncesi durum 



5. I.Dünya Savaşı’nın çıkışında Avusturya-

Macaristan veliahtının bir Sırp milliyetçisi 

tarafından suikastle öldürülmesi etkili olmuş ve bu 

olay üzerine Avusturya-Macaristan Sırbistan’a 

savaş ilan etmiştir. 

Yukarıdaki bilgiden hareketle; 

I.Sırplar bağımsız devlete sahip olmayı 

istemektedir, 

II.Suikastın gerçekleşmesinde milliyetçilik fikri 

etkilidir, 

III.Suikast savaşın sebebi değil, bahanesi olmuştur, 

hangilerine ulaşılabilir? 

A)I-II         B)I-II-III        C)II-III  D)I-III 

6. I.Dünya Savaşı öncesi devletler arası yaşanan 

gerginlik ve rekabet gruplaşmalara neden oldu. 

Almanya’nın öncülüğünde Avusturya-Macaristan ve 

İtalya bir araya gelerek İttifak devletleri blokunu, 

İngiltere’nin öncülüğünde Fransa ve Rusya İtilaf 

devletleri blokunu kurdular. Buna göre 

aşağıdakilerden hangisine ulaşılabilir? 

A) Savaş öncesi büyük devletler durumlarını 

netleştirmiştir. 

B) Savaşı itilaf devletlerinin kazanacağı 

söylenebilir. 

C) Savaş sadece blokları oluşturan bu devletler 

arasında yaşanacaktır. 

D) İttifak ve İtilaf bloklarının gerçek amaçları 

Osmanlıyı bitirmektir. 

7. Savaşın başında tarafsız olan Osmanlı Devleti ilk 
olarak itilaf devletlerine teklif götürdü. “Ret” 
cevabını alan Osmanlı yöneticileri Almanya’ya  
ittifak teklif ettiler. 

Osmanlı devletinin önce itilaf, sonra da ittifak 
grubunda yer bulmaya çalışması hangi sebebe 
bağlanabilir? 

A) Siyasi yalnızlıktan kurtulmak istemesi 

B) Savaşın kazananlarından biri olmak 

istemesi 

C) Ekonomik ve askeri yönden kendine 

güvenmesi 

D) Gücünü diğer devletlere ispatlamak istemesi 

 

8. Kazım Karabekir’in açıklamasına göre 

aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz? 

A) Osmanlı Devleti Almanya ile yakınlaşmıştır. 

B) Osmanlı savaş planı için Almanya’ya para 
ödemiştir. 

C) Osmanlı ordusunda komuta yetkisi 
Almanlara geçmiştir. 

D) Boğazların savunulması vatan 
savunmasının anahtarı olarak 
görülmektedir. 

9. Almanya Osmanlı Devleti’nin kendi yanında 

savaşa katılmasıyla, savaşı genişleterek yükünü 

hafifletmeyi, İngilizlerin sömürgeleriyle olan 

bağlantısını kesmeyi, Halifenin dini gücünü kullanıp 

İngilizleri zor duruma düşürmeyi amaçlamıştır. 

Buna göre;  

I.Almanya yeni cephelerin açılmasını 
düşünmektedir, 

II.Almanya sömürge durumundaki Müslümanları 
etkilemeyi düşünmektedir, 

III. Almanya İngilizlerin elinden Mısır’ı geri almayı 
planlamıştır,  

hangilerine ulaşılabilir? 

A)Yalnız I       B)I-III    

C) I-II                    D)II-III 
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